

१ कुरिन्थियों ९

पॉल अक्सर आलोचना करने के लिए अभेद्य लगता है और सिर्फ सुसमाचार का प्रचार करता है। हालांकि, इस अध्याय में, वह अपनी प्रेरितिक भूमिका और अपने मंत्रालय में अपनाई गई जीवन शैली के लिए एक रक्षा का संचालन करता है। अध्याय भगवान के साथ अपने रिश्ते पर नज़र रखने की आवश्यकता के बारे में उनकी विनम्र मान्यता के साथ समाप्त होता है, ताकि उन पुरस्कारों को याद न करने से बचें जो भगवान ने उन लोगों से वादा किया है जो उन्हें ईमानदारी से सेवा करते हैं।

उनकी अपोस्टोलिक भूमिका

पॉल 12 प्रेरितों में से एक नहीं था लेकिन उसने दमिश्क रोड पर यीशु को देखा। लोगों को उनकी गवाही के माध्यम से मसीह के लिए जीता गया था और उनके रूपांतरण ने उनके मंत्रालय को सत्यापित किया।

मंत्रालय के अधिकार

पॉल आलसी नहीं थे, और जैसा कि उन्होंने अथक सेवा की, उन्हें खाने-पीने का अधिकार था। लोगों से मंत्री की उम्मीद करना और कुछ भी नहीं करने के लिए अपना समय देना अनुचित है।

यदि कोई विवाहित है तो वे अपनी पत्नी को अपनी यात्रा पर अपने साथ ले जा सकते हैं। उसकी बुनियादी जरूरतों का समर्थन करना भी उचित है। प्रेरितों में से कई शादीशुदा थे और पतरस के लिए विशेष संदर्भ दिया जाता है, जिसकी सास यीशु द्वारा चंगा की गई थी। आतिथ्य का सिद्धांत सुसमाचार के सभी मंत्रियों के लिए है और किसी को भी उस मूल देखभाल से छूट नहीं दी जानी चाहिए। सैनिकों, किसानों और चरवाहों, सभी को उनके काम के लिए कुछ इनाम मिलते हैं। समान रूप से, यह व्यावहारिक समर्थन प्राप्त करने के लिए सुसमाचार के मंत्रियों के लिए उपयुक्त है। लोगों के जीवन में बोया गया आध्यात्मिक बीज अच्छी फसल पैदा करता है, इसलिए जो लोग प्रचार करते हैं उन्हें सामग्री इनाम प्रदान करना एक जिम्मेदार चीज है। पुराने नियम में मंदिर को लेवियों द्वारा सेवा दी गई थी, जो इस कार्य के लिए अपना समय पूरी तरह से देने में सक्षम थे, क्योंकि उन्हें भगवान के लोगों द्वारा दिए गए चिहनों का समर्थन किया गया था।

"जो लोग सुसमाचार का प्रचार करते हैं, उन्हें अपने जीवन को सुसमाचार से प्राप्त करना चाहिए।"

पॉल यहाँ एक सिद्धांत बता रहा है लेकिन, स्पष्ट रूप से, वहाँ ज्ञान का प्रयोग किया जाना चाहिए। प्रमुख प्रश्नों पर प्रार्थनापूर्वक विचार किया जाना चाहिए, एक स्थानीय चर्च कितना समर्थन प्रदान करने में सक्षम है और किस हद तक?

अपने अधिकारों पर पॉल की स्थिति

पॉल ने अच्छी तरह से तर्क दिया है लेकिन अब यह बहुत स्पष्ट करता है कि वह व्यक्तिगत रूप से किसी से कुछ भी नहीं मांगेगा। उसका जुनून मसीह का प्रचार करना है और अगर लोग उसे आशीर्वाद देते हैं, तो यह अच्छा है। लेकिन अगर वे नहीं करते हैं, तो वह अभी भी मसीह के सुसमाचार का प्रचार करेगा। सुसमाचार के लिए पॉल की प्रतिबद्धता का अर्थ है कि वह मसीह को प्रस्तुत करने के लिए बहुत अनुकूल होगा। वह यहूदी और अन्यजातियों तक पहुँचने का लक्ष्य रखेगा। वह सुसमाचार की सच्चाई से समझौता नहीं करेगा लेकिन वह सुसमाचार के साथ लोगों के जीवन में प्रवेश पाने के लिए सब कुछ करेगा। उनकी व्यक्तिगत सहूलियतें और जरूरतें दूसरी हैं।

अनुशासन

पॉल जटिल से बहुत दूर है। वह एथलीट के एक परिचित चित्रण का उपयोग करता है। पुरस्कार जीतने के लिए, एथलीट को कड़ी ट्रेनिंग करनी चाहिए और नियमों का पालन करना चाहिए। एक एथलीट केंद्रित है और उसका दिमाग भटकता नहीं है। वह हाथ में काम पर ध्यान केंद्रित करता है। पॉल को जरूरत थी, जैसा कि हम सभी करते हैं, लेकिन वह लोगों को मसीह की बचत ज्ञान के लिए तरसता है, किसी भी व्यक्तिगत लाभ से अधिक। इस जीवन में, हमारे भीतर हमेशा हमारे भौतिक आराम और ईश्वर की आत्मा के बीच लड़ाई होगी।

इनाम

पुरस्कार क्या है इसके बारे में स्पष्ट होना आसान नहीं है लेकिन पुरस्कारों का उल्लेख शास्त्र में है और विश्वासियों के लिए एक निर्णय है (2 कुरिन्थियों 5:10)। यह निर्णय स्वर्ग या नरक के साथ नहीं करना है, क्योंकि मसीह ने क्रूस पर अपने अद्भुत बलिदान द्वारा हमारे लिए नरक से निपटा है। हालाँकि, हम विश्वासियों (रोमियों 14:12) के रूप में कैसे जीए हैं, इसके लिए हम परमेश्वर को एक लेखा देंगे। पौलुस बहुत इच्छा रखता है कि मसीह उसकी सेवा के जीवन से प्रसन्न हो और उसके अंत में, अच्छी तरह से अच्छी लड़ाई लड़ने के लिए आत्मविश्वास से बोले, दौड़ पूरी की और विश्वास को बनाए रखा (2 तीमथियुस 4: 6-7)। यीशु ने कहा, 'अच्छा किया, अच्छा और वफादार नौकर!' (मती 25:21)। ईश्वर हमें वही सुनने में मदद करे!

ध्यान देने योग्य बातें:

1. क्या हम उन परिस्थितियों से वाकिफ हैं जहाँ हमें खड़े होने और बाइबल के सिद्धांतों की घोषणा करने की ज़रूरत है?
2. क्या हम इसे परमेश्वर के लोगों से समर्थन प्राप्त करना एक विशेषाधिकार मानते हैं या क्या हम इसे मान लेते हैं?
3. क्या हम उन परिवारों के प्रति सचेत हैं जब हम मंत्रालय या केवल मंत्री का समर्थन करते हैं?
4. क्या हम सुसमाचार के साथ लोगों तक पहुँचने के लिए बलिदान करने के लिए तैयार हैं या क्या हम केवल गवाह हैं जब यह सुविधाजनक हो?
5. क्या हम व्यक्तिगत लाभ की परवाह किए बिना, प्रभु के लिए अपने काम में उत्साही हैं?
6. क्या हम इस तथ्य के प्रति सतर्क हैं कि हम अपने जीवन के लिए विश्वासियों के रूप में भगवान को एक खाता देंगे?

भगवान आपका भला करे!

रिचर्ड ब्रंटन